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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВ МЕТАЛУРГІЙНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

У сучасних умовах успіх підприємств значною мірою залежить від 

ступеня їх захищеності. Забезпечення належного рівня безпеки 

підприємств металургійної галузі є однією із фундаментальних засад 

підтримання економічної безпеки України в умовах динамічного 

економічного середовища та численних викликів і загроз. 

Категорія «економічна безпека» є порівняно новою й розгляд її 

сутності в економічній літературі України розпочався у дев’яності роки 

ХХ століття, коли відбулося зростання кризових явищ у економіці країни, 

формування ринкових відносин, для яких властива висока інтенсивність 

конкуренції динамічність і непередбачуваність змін. 

Економічна безпека підприємства є багатоаспектною категорією, яка 

передбачає захист суб’єкта від зовнішніх і внутрішніх загроз задля 

забезпечення його економічного розвитку та високого потенціалу у 

майбутньому. 

Система економічної безпеки підприємства є багатоаспектним 

поняттям, вона включає: ринкову, фінансову, силову, інформаційну, 

інтелектуальну та кадрову, техніко-технологічну та політично-правову 

безпеки. Фінансова складова вважається провідною і вирішальною, 

оскільки за ринкових умов господарювання фінансові ресурси є одним з 

головних чинників розвитку будь-якої економічної системи [1]. 

Унаслідок широкомасштабної агресії рф проти України 

24.02.2022 року значно підвищився рівень усіх ризиків, що впливають на 

стабільність фінансової системи. Втрати ВВП України у 2022 році є 

суттєвими. За даними Міністерства фінансів України, ВВП у 2022-му році 

зменшилось на 18,9 % у порівнянні з 2021 роком [2], що було викликано 

зупинкою або припиненням діяльності підприємств в зоні активних 

бойових дій та через пошкодження від ракетних обстрілів. Після чого, у 

2023 році відбулося зростання на 10,4 %, що викликано відновленням 

роботи частини підприємств, що було релоковано на більш безпечну 

місцевість, а також збільшенням допомоги міжнародних партнерів. 

Українська металургія страждає від російської окупації вже не 

перший рік. У 2022 році руйнація «Азовсталі» та «Маріупольського 

металургійного комбінату» призвела до болючого удару по всій 
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українській промисловості, оскільки металургійна галузь пов'язана з 

досить довгим ланцюгом допоміжних секторів, які разом формували 

потужну додану вартість для економіки країни. 

Металургія, насамперед, кольорова має значну залежність від 

стабільності постачання електроенергії, тому більшості підприємств галузі 

погодинні графіки не забезпечують можливість дотримання циклу. Через 

нестабільну роботу українських портів, працюючі підприємства, можуть 

не мати змоги доставити виготовлену продукцію до замовника, що 

негативно впливає на їх функціонування. 

Також, підприємства у відносно безпечних регіонах, з відомих 

причин, мають нестачу кадрів. 

Можемо виокремити такі нові виклики та перешкоди розвитку 

металургійної галузі України в результаті повномасштабного вторгнення: 

- зупинка виробництва та руйнування промислової інфраструктури;  

- дефіцит оборотних коштів, оскільки процедура відшкодування ПДВ 

експортерам була призупинена і підприємства довелося залучати 

додаткове фінансування; 

- бар’єрами для успішної експортної діяльності стали атаки залізничної 

інфраструктури, а також блокування портів, що викликали логістичні 

обмеження. 

Загалом, металургійна промисловість є однією з базових галузей для 

нашої держави. Незважаючи на проблеми, які виникають в українських 

металургійних підприємств у процесі діяльності, після закінчення війни, а 

також за допомогою ефективного менеджменту, з урахуванням 

особливостей сектору діяльності, може забезпечити підвищення їх 

конкурентоспроможності та формування стійкого попиту на продукцію 

українських металургійних підприємств як на внутрішньому, так і на 

зовнішньому ринках. 
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